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تدوین برنامه سه ساله، اولین دستور 
کار شورای راهبردی کیش

شورای مطالعات و تحقیقات راهبردی سازمان 
منطقه آزاد کیش در اولین ماموریت خود برنامه 
میان مدت سه ساله جزیره کیش را تدوین می‌کند. 
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان 
منطقه آزاد کیش، طی دستور غلامحسین 
مظفری با شکل‌گیری شورای مطالعات و تحقیقات 
راهبردی سازمان منطقه آزاد کیش به منظور 
تدوین برنامه میان مدت سه ساله برای جزیره 
کیش، اولین دوره نشست های این شورا به 
ریاست مدیرعامل و معاونان سازمان و جمعی از 
متخصصان و اساتید دانشگاهی 12 و 13 دی در 
جزیره کیش برگزار شد. در این جلسات محمدرضا 
عبدی، دبیر شورای مطالعات و تحقیقات راهبردی 
با اشاره به تدوین نقشه راه سازمان منطقه آزاد کیش 
تا پایان سال جاری گفت : این طرح پس از تهیه 
به تصویب مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
و معاونان این سازمان خواهد رسید.  وی افزود: بر 
همین اساس سند راهبردی منطقه آزاد کیش که 
شامل چشم‌ انداز، مأموریت سازمان، اهداف کلی، 
برنامه‌های بلند مدت، میان مدت و عملیاتی است 
با تکیه بر اسناد بالا دستی مانند برنامه‌های اقتصاد 
مقاومتی بر اساس منویات مقام معظم رهبری، 
چشم‌ انداز نظام جمهوری اسامی ایران در افق 
1404، رویکردهای کلان مناطق آزاد در دولت 
دوازدهم، محورهای 5 گانه مد نظر مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد کیش شامل پاکدستی، مردم 
داری، خدمت صادقانه، شفافیت و مشارکت واقعی 
با بخش خصوصی، طرح جامع کیش و همچنین با 
مطالعه و الگو برداری از برنامه‌های مناطق آزاد موفق 
در جهان تدوین می‌شود. دبیر شورای مطالعات 
و تحقیقات راهبردی سازمان منطقه آزاد کیش 
تصریح کرد: به منظور رصد و پایش تحقق اهداف 
کلان برنامه، مقرر شده است برنامه عملیاتی 
سال 1398 سازمان از طریق سیستم نرم‌افزاری 
هوشمند مورد سنجش و ارزیابی قرار گیرد. گفتنی 
است تدوین برنامه میان مدت یکی از موضوعات 
مورد تاکید و پیگیری دکتر غلامحسین مظفری 
در جهت شناسایی نقشه راه جزیره کیش برای سه 
سال آینده و دستیابی به توسعه پایدار اقتصادی در 

این منطقه آزاد کشور است.

خبر اقتصادی
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امین قلعه‌ای

حال و روز صنعت خودروی ایران این 
روزها خوب نیست. گزارش‌های رسمی 
که از سوی وزارت صنعت منتشر شده 
نشان می‌دهد که میزان تولید خودرو در 
کشور 30 درصد کاهش داشته و میزان 
شکایت‌های مردم از خودروسازان نیز 
3 برابر شده است. مدیران عامل، سایپا 
و ایران خودرو به عنوان دو شرکت بزرگ 
خودروساز کشور هفته گذشته در 
مراسم آغاز به کار نمایشگاه خودروی 
تهران 97  تلاش کردند نگرانی‌ها در 
مورد عدم تحویل خودروهای ثبت نام 
شده را  کنترل کنند. آنها اعلام کردند   
تعهدات این دو شرکت خودروساز تا 
خردادماه سال آینده انجام می‌شود 
و مشتریان خودروهایی که شرایط 
تحویل آن‌ها وجود ندارد، می‌توانند 
خودروهای جایگزین شده را انتخاب 

کنند یا می‌توانند طبق  قرارداد خسارت 
خود را دریافت کنند. البته  مدیران عامل 
دو خودروساز بزرگ کشور تاکید  کردند 
که صنعت خودروسازی و قطعه‌سازی 
کشور با مشکل تامین قطعه روبه‌رو است 
که در این شرایط تحریم ممکن است 
نتوان برخی از خودروهای پرتیراژ را 
تولید کرد. در این شرایط اما آنچکه بیش 
از هر موضوع دیگری  پراهمیت است  
محاسبه زیان‌های اقتصادی فعالیت 
خودروسازان در شرایط رکد شدید 
تولید است. فعالیتی که بدون وابستگی 
به نظام بانکی و تامین مالی از این مسیر 
برای پرداخت حقوق و دستمزد شاغلین 
در این صنعت و تامین مالی برخی 
نیازهای دیگر در شرایط موجود غیر 
ممکن به نظر می‌رسد. این همه در حالی 
است که نظام بانکی ایران در سالهای 
اخیر به دلیل مشکلات ناشی از حبس 
شدن منابع خود رد صنایع فاقد توجیه 
اقتصادی، خود با مشکلات عدیده‌ای 

مواجه است. 

 پول و قطعه مشکل اصلی 
خودروسازان

شاید بتوان مهم‌ترین تاثیر 
تحریم‌های یکجانبه ایالات متحده بر 
صنعت خودروسازی ایران در حوزه تامین 
قطعات دانست.تا پیش از آغاز تحریم‌های 
آمریکا علیه ایران راهکار در نظر گرفته 
شده برای مقابله با آثار آنها، ذخیره‌‌ سازی 
قطعات بود. راهکاری که به اذعان بسیاری 
از کارشناسان تنها پاسخگوی نیازمندی 
خودروسازان تا پایان سال جاری ‌خواهد 
بود.در این میان نتیجه طبیعی  بحران 
در تامین قطعات خودرو در درجه اول 
فشار زیاد بر شرکت‌های تامین کننده 
قطعات  و در مرحله دوم کاهش تدریجی 
تیراژ تولید خودرو در کشور است. بحران 
تامین قطعات در صنعت خودروسازی 
کشور کار را به جایی رسانده است که 
برخی خودروهای تولید شده هم اکنون 
به دلیل کمبد برخی قطعات در  انبارهای 
شرکت خودروساز باقی مانده و در حال 
خاک خوردن هستند. در همین حال 

شرکت‌های تولیدکننده قطعات خودرو 
در کشور معتقد هستند که دولت برابی 
مقابله  باروند تعطیلی  صنعت خودرو 
سرعت عمل بیشتری از خود نشان 
دهد.  آنها معتقدند که گام اول برای حل 
این مشکلات توقف روند قیمت‌گذاری 
دستوری خودرو در کشور است. شهرام 
پسندیده، مدیر کارخانه پلیمر سازه 
‎پویش نیز قطعه‎ سازان را قربانی موضوع 
قیمت‎ گذاری خودرو می‎ داند و می‎ گوید: 
»وحشت دولت از اثرات تورمی تغییر 
قیمت رسمی خودروها در حالی بوده که 
قیمت مواد اولیه از جمله پتروشیمی سه 
‎برابر شده و تعلل در این موضوع موقعیت 
شغلی حدود 600 هزار نفر نیروی انسانی 
فعال در این حوزه را به خطر انداخته و 
موجب بیکاری نزدیک به نیمی از آن 
‎ها شده است.« به گفته وی، تولید قطعه 
با هزینه سه ‎برابر قبل و فروش آن به 
خودروساز با قیمت قبلی، فعالیت قطعه 
‎سازان کوچک‎ تر را طی ماه‎ های گذشته 
 ‎متوقف کرده و ادامه این روند برای قطعه
سازان بزرگ نیز دیگر ممکن نخواهد 
بود. در همین حال قطعه سازان علاوه 
بر تقاضای آزادسازی قیمت خودرو دو 
درخواست دیگر هم از دولت دارند. آرش 
محبی‌نژاد دبیر انجمن صنایع همگن 
قطعه‌سازی  شهرویورماه امسال  اعلام 
کرد که قطعه سازان برای ادامه حیات 
نیازمند دو اقدام ویژه دیگر از سوی دولت 
هستند اول  ارائه تسهیلات بانکی و دوم  
تسهیل فرآیند تامین مواد اولیه تولید 
داخل. او در این باره گفته بود:» اولین 
اقدام، پرداخت تسهیلاتی به ارزش 
بیش از ۱۰ هزار میلیارد تومان به هر یک 
از شرکت‌های بزرگ خودروسازی برای 
پرداخت مطالبات قطعه‌سازان است. 

با تغییرات نرخ ارز، میزان سرمایه در 
گردش شرکت‌های قطعه‌سازی به کمتر 
از نصف رسیده است. دومین اقدام مهم 
برای خروج از این وضعیت، عرضه کافی 
و با قیمت مناسب مواد اولیه عمدتا دولتی 
مانند فولاد، فلزات رنگین و محصولات 
پتروشیمی است که متاسفانه قیمت 
آن‌ها در بازار به شدت افزایش یافته است.« 
در این میان اما  اینگونه به نظر می‌رسد 
که دولت  در اجابت هر دو درخواست 
قطعه سازان دچار تنگناهای زیاد است. 
در مورد اول بعید به نظر می‌رسد که 
بانک‌ها از توانایی لازم برای  تامین مالی دو 
خودروساز در حد ده هزار میلیارد تومان 
برخودار باشند. چه اینکه بر اساس برخی 
شنیده یکی از دو شرکت خودروساز  در 
ماه اخیر با دستور دولت موفق به دریافت 
تنها  800 میلیارد تومان تسهیلات از یکی 
از بانک‌ها شده است. در مورد دوم نیز 
طبیعی است که با توجه به  کمبود ارز در 
شرایط تحریم، دولت علاقمند به صادات 
مواداولیه تولید داخل باشد تا تامین 

نیازهای تولید داخل. 
راه‌حل نجات صنعت خودرو 

 صنعت خودرو در ایران صنعتی کاملًا 
وابسته به دولت است. در طول چند دهه 
اخیر بارها اخباری مبنی بر تنظیم و ارائه 
بسته‌های حمایتی از این صنعت در 
رسانه‌ها منتشر شده است.  در تشریح  
دلیل وابستگی  صنعت خودرو به دولت 
می توان فهرستی  از دلایل گوناگون، 
از نوع نگاه غیرکارشناسی حاکم بر این 
حوزه در سطوح مختلف تصمیم‌گیری 
تا شرایط نامساعد سیاست خارجی 
و تحریم‌ها را ردیف کرد. در این بین 
اما بسیاری از کارشناسان اقتصادی 
معتقدند که استفاده از راهکارهای 

حمایتی  برای نجات صنعت خودرو  
مسیری پیموده شده و غلط است. رضا 
مهمان‌دوست، کارشناس اقتصادی  در 
این باره به توسعه ایرانی می‌گوید:» کشور 
ما در صنعت خودرو  متاسفانه مسیر 
معکوس کشورهای صاحب سبک در 
این صنعت دستکم در  سه دهه اخیر 
را طی کرده است. واقعیت این است 
که ایجاد انحصار برای عده ای در تولید 
خودرو  کشیدن دیوار تعرفه ای به دور 
این صنعت  مانع از  رشد  این صنعت در 
ایران شد. از سوی دیگر اصرار  به تولید 
خودرو تنها توسط  این خودروساز و 
هموار نکردن راه برای تولید خودروتوسط 
علاقمندان به سرمایه‌گذاری در این 
صنعت، باعث شده که بازار خودروی 
ایران به غلط به دو خودروساز بزرگ 
وابسته شوند.« این کارشناس اقتصادی 
در ادامه گفت:»تجربه سایر کشورها نظیر 
ترکیه به خوبی نشان می‌دهد که مسیر 
طبیعی برای تولید خودرو در اقتصاد از 
واردات خودرو، تامین و تولید قطعات 
و در مرحله بعد تولید می‌گذرد. در این 
مسیر البته  نمی‌توان از نقش شراکت 
اقتصادی با صاحبان سرمایه و تکنولوژی 
در زنجیره تولید و خدمات خودرو به 

سادگی گذشت.«  

توسعه ایرانی بررسی می‌کند؛

صنعت خودرو در دست‌انداز پول و قطعه 
میان نتیجه طبیعی  بحران 
در تامین قطعات خودرو 
در درجه اول فشار زیاد بر 
شرکت‌های تامین کننده 
قطعات  و در مرحله دوم 

کاهش تدریجی تیراژ تولید 
خودرو در کشور است

محمد رضوان فر، مدیرعامل شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی 
)شستا(  و مهندس مخدومی، مدیرعامل شرکت سرمایه گذاری نفت ، 
گاز و پتروشیمی تامین )تاپیکو(  از کارخانه آبادان شرکت نفت پاسارگاد 
 بازدید و از نزدیک در جریان روند اجرایی این کارخانه قرار گرفتند . 

به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت نفت پاسارگاد ، در این بازدید 
، مدیرعامل شرکت نفت پاسارگاد گزارشی از روند ده ساله قبل تا كنون وافت و 
خيز شاخص‌هاي عملياتي و موانع و تهديدات و چالش‌هاي شركت و برنامه‌هاي 
اجرایی ، اقدامات و برنامه‌های سه سال آينده با محوريت افزايش توليد و 
سهم بازار و سود ارائه کرد . مسعود جبراييلي با تقدیر از حضور  مدیرعامل 
شستا   در کارخانه آبادان شرکت نفت پاسارگاد ، تحقق برنامه‌هاي آتي و 
اصلاحي را نيازمند حمايت‌هاي جدي و عملياتي شستا عنوان  ، و گزارش 
جامعي از زیر  ساخت های شرکت و امکانات و ظرفیت های کارخانه ها و 

پایانه‌های صادراتی ، پروژه های انجام شده در کارخانه آبادان و پایانه بندر امام 
خمینی ، امکانات و ظرفیت های تولید کارخانه های نفت پاسارگاد قبل و بعد 
از واگذاری، روند تولید و فروش داخلی و صادراتی نفت پاسارگاد طی سالهای 
اخیر  ، روند سود آوری شرکت از گذشته تا به امروز ،  افزایش سودآوری 
 شرکت طی ماه‌های گذشته  و دلايل كاهش توليد و صادرات را ارائه نمودند.

دکتر محمد رضوانی‌فر مدیرعامل شستا در این دیدار ضمن تقدیر از تلاش‌هاي 
ارزشمند صورت گرفته و اظهار تاسف از كاهش شاخص‌هاي شركت طي 
سال‌هاي گذشته ، بر پیگیری پرونده های حقوقی، سهمیه خوراک آبادان 
و اجراي برنامه هاي توسعه‌اي همه جانبه متناسب با اهداف و كسب جايگاه 
واقعي شركت در سهم بازار و توليد و تحقق سودمورد انتظار سهامداران ، و به 
همراهي و كم‌كهاي عملي شستا جهت تحقق برنامه‌ها و اهداف و پيگيري 

موضوعات كلان شركت در سازمان‌ها و مراكز دولتي تايكد کردند.

بازدید مدیرعامل شستا و تاپیکو از نفت پاسارگاد

معاون وزیر نفت با تاکید بر این‌که تاکنون پول 
گازی که به عراق صادر می‌شود، طبق ارز قراردادی 
با یورو دریافت شده است، گفت: این‌که در آینده با 
چه ارزی، پول گاز را دریافت کنیم، تصمیم بانک 
مرکزی است. به گزارش ایسنا، حسن منتظر تربتی 
امروز در نخستین نشست خبری خود در پاسخ به 
سوال ایسنا درباره اختلاف ایران و عراق درمورد 
نحوه پرداخت پول گاز صادراتی از ایران به عراق 
گفت: تاکنون مطالبات از عراق را با ارز قراردادی 
)یورو( دریافت کردیم، این‌که در آینده به چه 
شکل باشد، تصمیم بانک مرکزی ایران و عراق 
است و مذاکراتی که دنبال می‌کنند. وی افزود: 
شرکت ملی گاز، پول را از بانک مرکزی دریافت 
می‌کند و با هر روشی که بانک مرکزی موافق 
باشد، موافق هستیم. تلاش این بوده که روش 

قرارداد دنبال شود.
ایران، سومین کشور تولیدکننده 

مواد بودارکننده گاز شد
مدیر عامل شرکت ملی گاز ایران هم‌چنین از 
توانایی ایران در زمینه تولید مواد بودار کننده گاز 
)مرکاپتان( خبر داد. او اظهار کرد: به زودی واحد 
تولید ماده بودارکننده گاز با حضور رییس جمهور 

افتتاح خواهد شد و ایران بعد از فرانسه و روسیه 
سومین تولیدکننده این ماده می‌شود که گاز را در 

زمان نشتی بودار می‌کند.
93/6درصد جمعیت ایران
 از گاز طبیعی بهره‌مندند

منتظر تربتی در ادامه با اشاره به سابقه فعالیت 
شرکت ملی گاز گفت: قبل از پیروزی انقلاب 
اسلامی، تنها هشت شهر به شبکه گازرسانی 
شهری کشور وصل بود و گازرسانی به دیگر شهرها 
موضوعیت نداشت. با پیروزی انقلاب و در طول 
سال‌های جنگ تحمیلی عراق علیه ایران، سوخت 
گاز، جایگزین نفت سفید شد، به‌دلیل به‌کارگیری 
این سیاست روند توسعه گازرسانی شتاب گرفت.

وی با بیان این‌که تولید گاز در ایران تا سال 
١٣۶٨ شمسی، روزانه ٣٥ میلیون مترمکعب 
بود، اظهار کرد: شناسایی مخازن گازی از سال 
٦٨ به بعد آغاز شد و  طبق ذخایر گاهی ایران و 
گاهی روسیه نخستین کشور دارنده گاز در جهان 

هستند.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران ادامه داد: 
تاکنون ۱۱۳۹ شهر، ٢٧ هزار روستا گازرسانی 
شده‌اند. به‌طور کلی ٩٧ درصد جمعیت شهری 

و ٨٢ درصد جمعیت روستایی اکنون زیرپوشش 
شبکه گازرسانی هستند. به گفته منتظر تربتی 
بخش عمده نیاز صنعت گاز  اکنون در داخل تامین 
می‌شود. ٩٤ درصد جمعیت کشور اکنون از نعمت 

گاز بهره می‌برند.
ایران آماده صادرات گاز به پاکستان است

وی با اشاره به صادرات گاز به پاکستان اظهار 
کرد: زیرساخت‌ها برای صادرات گاز به پاکستان 
مهیاست و ما آماده انتقال گاز به این کشور هستیم؛ 
پاکستان باید در این باره تصمیم بگیرد. مدیرعامل 
شرکت ملی گاز افزود: ایران فعلا برنامه‌ای‌ برای 
مشارکت در فراهم کردن زیرساخت‌ها در بخش 
پاکستانی خط لوله آی‌پی ندارد و امیدواریم بخش 
خصوصی پاکستان در این حوزه سرمایه‌گذاری 
کند. منتظر تربتی درباره خط لوله صادرات گاز 
تاپی گفت: عبور از مسیر ایران خط لوله صادرات 
گاز تاپی را امن‌تر و اقتصادیی‌تر می‌کند و ایران 
آماده دریافت گاز ترکمنستان در شمال است. 
شرکت گاز تصمیمی برای تغییر بهای گاز ندارد وی 
درمورد احتمال تغییر نرخ گاز در سال آینده گفت: 
مجلس باید دراینمورد تصمیم بگیرد. شرکت گاز 

برنامه ای برای این موضوع ندارد.

معاون وزیر نفت:

پول گاز صادراتی به عراق دریافت شد

خبر


